



# Falange

T. 2078

Año II

Núm. 355

«AUXILIO SOCIAL» ES UNA INSTITUCION QUE ASPIRA A SUPRIMIR EL HAMBRE DE LOS NECESITADOS DE TODA ESPAÑA

## En dos jornadas de avance se conquistan 1750 kilómetros cuadrados en Extremadura

### EN EL SECTOR DE BALAGUER SE DESHACEN ATAQUES ENEMIGOS

Ayer se avanzaron 8 kilómetros, conquistando posiciones que dominan Cabeza de Buey. Pasan de 800 los prisioneros y de un millar los fusiles apresados.— En el río Ebro se ha arrojado al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, logrando más de un centenar de prisioneros de una de las brigadas "Lister,"

#### ORIENTACIONES

### Hombres

Templo y escuela espléndidos se piensan de Magalluf que tiene por techumbre las copas de los pinos, por embaldosado la arena de la playa y por balustrada el mar. En parte alguna como allí se rezarse y aprenderse. Se reza a la maravillosa que infunde al alma contemplación directa de la cruz en la mano de Dios providente que nos da el manto azul del firmamento, y agua que murmura su canción infante y el árbol que da fruto y que da para alivio del camino. Y se reza cuando el maestro es la disciplina que, antes de castigar, convence; y cuando, que confunde en una sola voluntad las voluntades de todos.

Por segunda vez FALANGE ha visitado el campamento de nuestras organizaciones juveniles de Magalluf. Detallando los dimos ampliamente en el momento oportuno. Tocanos hoy dedicar espacio no a unas notas informativas, sino a un punto de reflexión.

La hombría la concede el conocimiento exacto del valor de la vida, del que de las obras, de lo que debe hacerse y de lo que ha de cumplirse. Si el hombre consiste en la conciencia de uno mismo, estos muchachos, hijos de la Falange del Caudillo, a quienes hemos visto nuevamente en el desempeño minucioso de su cometido, son tales muchachos. Tienen dentro la noción del deber y el conocimiento de lo que es y lo que vale la disciplina para que tengamos que contarlos como hombres.

Es el tópico manido de «los hombres de mañana». Son hombres de hoy, físicamente; adquirirán mayor madurez, pero no lograrán madurez espiritual más completa, sino con la lección de la experiencia que comienza a aprenderse cuando ya los cabellos van blancándose. Están en vigorosa juventud, que arraigado en su ser tan honda, que los germenes fecundados que allí arraigan los hombres que les dirigen, nunca, nunca podrían arrebatárseles.

Con ellos como tantos infelices a quienes se maldice a tan pequeña costa, ellos no eran hombres: eran seres de inferioridad que hasta descubrimos su propia condición de tales cuando como la cera, adoptaron en momentos de unas cuantas decenas de años jementidos la forma que esas quisieron darles. Y se tornaron seres miserables que, en manadas de débiles, dejáronse arrastrar como bueyes a las elecciones, y a la revolución, a la muerte. Así fueron conducidos y arrastrados hoy al pillaje y al crimen para satisfacer afanes bárbaros y egoístas.

Y los periódicos que a la Guerra dedican todas sus páginas. Y habla de la Guerra esa rigidez con que hemos aprendido a saludar himnos y banderas.

Y habla en fin de la Guerra, la riada interminable—roja, kaki, azul—que viene calle abajo marcialmente, alegremente, con la alegría magnífica de esta juventud nuestra avvezada a jugarse la vida a cada instante.

En la multitud abigarrada de combatientes, distinguireis fácilmente a los que acaban de llegar de la primera línea, de los que llevan descansando varios días. Aquellos—gruesos

### PARTE OFICIAL DE GUERRA

En el sector del Ebro nuestras tropas han continuado su avance, arrojando al enemigo de la Sierra de Santa Magdalena, donde quedan aniquiladas las tropas que la defendían. Se han cogido cerca de un centenar de prisioneros extranjeros, pertenecientes a una brigada de Lister. El número de muertos recogidos es incalculable, así como el material abandonado en las enormes cañadas de la sierra.

En el sector de Balaguer, en varias escaramuzas en el cauce del Ebro inmediato a Villanueva de la Barca, se han rechazado los intentos enemigos, habiéndose causado a los rojos un millar de bajas y destruyéndose 5 carros de combate.

En el sector de Extremadura ha continuado el brillantísimo avance de nuestras tropas, que han arrollado todas las resistencias enemigas, adelantando nuestras líneas en una profundidad de 8 kilómetros, conquistando las posiciones que dominan por el norte, sur y oeste Cabeza de Buey y prosiguiendo la operación a la hora de cerrar esta parte.

Los prisioneros pasan de 800 y los muertos ascienden a varios centenares. Se han recogido más de 50 armas automáticas y un millar de fusiles.

El número de kilómetros cuadrados conquistados en dos días de operaciones pasa de 1.750, hasta la línea Puertollano-Valdecaballeros-Sierra de la Osa y río Zújar.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Ayer fueron bombardeados los muelles de Gandía, ocasionando incendios en los tinglados y los objetivos militares del puerto de Valencia, produciendo un incendio.

Salamanca, 11 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.

De orden de S. E. El General Jefe de E. M. Francisco Martín Moreno

#### RETAGUARDIA

### UNIFORMES

Muchos uniformes en la Capital. Tantos que lo ocupan todo: las terrazas de los cafés, los "cines", los balcones... Hasta en el restaurant véjese bajo la chaquetilla y el delantal blanco, las polainas kakis de dos camareros en ir y venir precipitado... Y la orquesta del "bar" céntrico parece dar a todas las composiciones que interpreta, un ritmo de marcha militar que le imprimen la mayoría de sus componentes, soldados también...

El aspecto más característico de esta Ciudad que es Capital y a la que se llega de todos los frentes levantinos, es este de los uniformes. Maravillosa estampa de color y de juventud armada la que ofrece la vía principal a la caída de la tarde.

Entonces hablan de la guerra los altavoces que emiten noticias y crónicas. Y los escaparates de los comercios, pléticos de luz, que exhiben fotografías y cuadros de Generales y Héroes...

Y los periódicos que a la Guerra dedican todas sus páginas. Y habla de la Guerra esa rigidez con que hemos aprendido a saludar himnos y banderas.

Y habla en fin de la Guerra, la riada interminable—roja, kaki, azul—que viene calle abajo marcialmente, alegremente, con la alegría magnífica de esta juventud nuestra avvezada a jugarse la vida a cada instante.

En la multitud abigarrada de combatientes, distinguireis fácilmente a los que acaban de llegar de la primera línea, de los que llevan descansando varios días. Aquellos—gruesos



### IMPERIO

Proa al azul del mar partieron tres carabelas. En sus velas albas llevaban vientos de Imperio. Carabelas que forjaron la esfericidad del mundo, bajo el escudo de la España inmortal.



Desde Palos el puerto Onubense cogieron rumbo hacia la aventura. Y vencieron con su gesto revolucionario, las extrañas quimeras del oscurantismo medioeval. Despreciaron los dragones marinos del poder infinito que existían en las mentes de todos. Y con la Cruz y la España forjaron, no un camino, sino un mundo.

3 de Agosto. Fecha de ruta, hacia lo ignorado. Fecha de fe en lo que se presente. Colón el navegante, pone su mano en el timón de su nave y emprende el camino. Al mismo tiempo se derrumban las inmovibles columnas de Hércules que sobre el estrecho, marcaba el Non Plus Ultra... Y España curtida en luchas, empieza su labor de civilización.

Las Hijas de allende el mar, que llevan sangre Patria, admiran hoy el gesto de la Madre. Y comprenden esta nueva cruzada. Y esperan que de nuevo surque el océano tres carabelas, llevando yugos y flechas y vientos de Imperio. Mas no en son de dominio, sino en son de amistad, de camaradería, como decimos nosotros.

### FALANGE EN ROMA

El camarada Javier Sans Rosselló cuya labor como Secretario Particular de Alfonso de Zayas es de todos conocida, ha sido nombrado Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en Italia y Secretario Provincial del Partido en Roma.

#### COLABORACION NACIONAL

### El Monje Alférez

FRAY JUSTO PEREZ DE URBEL

Bien conocidas son las aventuras de Catalina de Laso, aquella intrépida guipuzcoana de nuestro Siglo de Oro, a quien sus contemporáneos llamaron la Monja Alférez. Hasta el locutorio de 29 convento llegaban sin cesar los rumores de las hazañas, que sus compatriotas realizaban en las tierras descubiertas más allá de los mares. Y cuando le hablaban de una batalla, de una exploración, de una conquista, de un imperio agregado a la corona de Castilla, la sangre le hervía en las venas, la imaginación se le marchaba tras de las velas que salían de Sevilla todas las primaveras, y lloraba de rabia porque había nacido mujer. Pero un buen día, habiendo oído el pregón, que anunciaba una expedición de voluntarios para dominar las sublevaciones araucanas, tiró las tocas, se vistió de ropilla militar, pidió un mosquete y una espada, y después de cortar su espesa cabellera, se unió al grupo de los expedicionarios. Y luchó y venció y entró por asalto en los poblados de los indios, y fueron tales su denuedo y su pericia, que el Gobernador de aquellas regiones andinas puso a sus órdenes una compañía de valientes, y cuando sus ímpetus bélicos empezaban a apaciguarse, volvió a juntarse con sus antiguas hermanas para reanudar el canto de los salmos y los ejercicios menos ruidosos del combate espiritual.

El General Orgaz me recuerda esta peregrina historia de nuestros grandes tiempos imperiales. Y luego dice con un gesto al parecer distraído: —Si en aquellos días lejanos hubo una monja alférez, no es imposible que haya un monje alférez en los nuestros.

—Imposible no, mi general, le contesto, pero observe V. que Sor Catalina para ser alférez tuvo que dejar de ser monja, y luego para ser monja otra vez, tuvo que abandonar el campamento.

—Pues hoy hemos progresado mucho, añadió el general haciendo sonar un timbre.

Estoy en el despacho de este hombre insignie en la historia de estos años revueltos de lucha y de victoria, insignie como conspirador desde la fecha precisa del 14 de Abril e insignie como organizador de brigadas y jefe de ejércitos. Con esa agilidad propia de un espíritu, que se ha visto obligado a atender en momentos difíciles a muchos miles de hombres, dispuestos en amplios frentes, sigue al mismo tiempo la conversación conmigo y tiene fija la mente en las múltiples ocupaciones, que le asedian. Entran y salen las gentes de su escolta y sus ayudantes, traen recados y papeles, suena el timbre del teléfono, se sorprenden fragmentos de conversaciones con jefes gloriosos, cuyos nombres andan en boca de todos, se habla de un nuevo libro de texto, que hay que imponer en las Academias militares, se prepara la solemnidad de la jura de la bandera en una ciudad lejana y se hacen diligencias para hallar el paradero de un orador ilustre, que con su palabra ha de realzar la fiesta. Después de presenciar una hora este ir y venir, estos diálogos secos, precisos, rápidos, estas órdenes claras y tajantes, este esfuerzo de organización y de preparación militar, nos damos cuenta de haber hallado uno de los centros para nosotros insospitados, en que silenciosamente y con un patriotismo ejemplar y exento de todo egoísmo se está ganando esta guerra.

Yo ciertamente no sé manejar la espada ni el fusil, ni he tomado ninguna plaza, ni conozco siquiera el sabor, que tienen el humo y el polvo de las batallas. Apenas si me he asomado a los frentes. Pero el General Orgaz ha disipado mis escrúpulos. Existen, me ha dicho, los frentes de la retaguardia, el campo de las plazas públicas, donde la palabra puede ganar bellos laureles,

Mallorca al día

La atalaya de los teatros y las iglesias, donde se deshacen batallones de insidias y desconfianzas...

COMANDANCIA

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

I - CONCENTRACION E INCORPORACION A FILAS

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército, en radiograma fecha del 6 del actual, dice al Excmo. Sr. Comandante General lo siguiente: "Boletín Oficial próximo publicará orden movilización individuos con prendidos primer trimestre reemplazo mil novecientos cuarenta y uno..."

Lo que se publica a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

I - CONSEJO DE GUERRA

A las diez horas del próximo sábado día 13 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 115 del corriente año, instruida por el Teniente de Infantería don José Mercaut Perelló, contra Mariano Riviera Sanchez y Catalina Palmer Marin, por un delito de robo.

LA PRENSA EN EL CAMPAMENTO DE LAS O. J.

Ayer, correspondiendo a invitación del camarada Alfin Delgado, Delegado Provincial de O. J. en Baleares, los periodistas palmesanos visitamos el campamento de Magalluf, en donde los muchachos de nuestra organización de Flechas veranean y trabajan para su mejoramiento y para el bien de la Patria.

Visita de verdadero encanto; de la cual salieron todos admirados. Días ha efectuó FALANGE al campamento la misma visita, y de ella publicó un extenso reportaje. La de ayer, más que una información nos ha inspirado un comentario, que consignamos en nuestra columna editorial: La obra que allí se realiza es merecedora de los honores máximos, y nosotros como periodistas y como fanalistas se los concedemos justa y gustosamente.

CRONICA CATOLICA

PARA MANANA SANTORAL—Santos Hipólito y Casiano, obs. y mtrés.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la Iglesia de Santa Clara, dedicadas a su gloriosa Titular. A las 7, Misa de Exposición del Smo. Por la tarde a las 7 y media rezo de la Corona, ejercicio, Letanía de todos los Santos, Te-Deum y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquia de la Concepción (Arrabal) continuación de la Novena de San Magín.

VISITA A LA CORTE DE MARIA. A la Virge de los Remedios en Santa Magdalena.

JUNTA PROVINCIAL DE SANIDAD

DECLARACION DE LAS ENFERMEDADES INFECTO-CONTAGIOSAS

En el Boletín Oficial de la provincia se ha publicado la siguiente circular. Dos motivos fundamentales imponen que la declaración de enfermedades sea efectuada con la máxima puntualidad y exactitud; la necesidad de reconocer en donde radica el peligro con el fin de actuar lo más precozmente posible en evitación de que se propaguen las enfermedades que ofrecen peligro común, y la necesidad de reportar a la investigación sanitaria el reflejo fiel de nuestra situación.

Contamos con medicos eficaces de aparición profiláctica y la declaración de las enfermedades no supona como antes sólo un mero registro de un hecho epidemiológico, de por sí ya muy importante como guisa del estado sanitario, sino que se aplican medicos preventivos de indudable valor práctico.

Aun cuando el diagnóstico no sea seguro y no esté comprobado, debe procederse a la declaración con carácter de presunción clínica, pues aun suponiendo se declarasen casos equívocamente de enfermedades infecciosas poco características, la declaración podrá ser en definitiva de gran valor, por tener conocimiento el Centro Sanitario Oficial de las enfermedades existentes en aquel momento en otros puntos distintos y disponer de más medios de orientación que los que posee el médico en un caso dado.

Las disposiciones vigentes prescriben la declaración de los casos de enfermedades infecto-contagiosas a la Inspección Municipal de Sanidad correspondiente, la cual la trasmite a la Jefatura Provincial.

En cuanto a los certificados de defunción, esta Jefatura llama la atención de los señores Médicos acerca de la importancia considerable que tiene el

que se expresen en las certificaciones las dos causas de muerte, "inmediata" y "fundamental", si fuesen diferentes.

Es también de gran importancia el evitar el empleo de términos imprecisos, que por no caracterizar bien a causa de la defunción, pueden sugerir dudas al hacer las clasificaciones. Como ejemplos de casos de defunción en que deba inscribirse por separado la causa fundamental y la inmediata, se citan los siguientes:

Defunción por bronco-pneumonia consecutiva a sarampión; Causa "fundamental" sarampión; causa "inmediata" bronco-pneumonia.

Muerte por bronco-pneumonia consecutiva a gripe; Causa fundamental gripe; causa inmediata, bronco-pneumonia.

Muerte por meningitis consecutiva a tifoidea; Causa fundamental, tifoidea; causa inmediata, meningitis.

Fallecimiento por miocarditis consecutiva a tifoidea; Causa fundamental tifoidea; causa inmediata miocarditis.

Muerte por nefritis consecutiva a esiarlatina; Causa fundamental escarlatina; causa inmediata nefritis.

Defunción por difteria consecutiva a escarlatina; Causa fundamental escarlatina; causa inmediata difteria.

La declaración de los abortos es obligada, según R. O. de 30 de enero de 1871, la cual dispone que para cumplir con lo que ordena el artículo 75 de la ley del Registro Civil, deberá presentarse en el Juzgado Municipal correspondiente certificación facultativa en que consten los datos correspondientes.

Palma de Mallorca 27 de julio de 1938.—III T.—El Inspector Provincial de Sanidad, Juan Durich.

DIPUTACION

Bajo la Presidencia del Sr. Quint Zaforteza se reunió hoy la Comisión Gestora de la Excm. Diputación provincial de Baleares.

Fueron aprobados el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios provinciales y las Nominas-resúmen formadas por el Jefe del Servicio de recaudación de las Contribuciones e Impuestos del Estado a cargo de esta Diputación provincial del premio de cobranza que corresponde a los Recaudadores titulares de las Zonas de Palma, Inca, Manacor e Ibiza por la recaudación habida durante el periodo voluntario del segundo trimestre del corriente año.

Se acordó el señalamiento de los precios que deben regir para el abono de las raciones de cebada y paja para pienso suministradas durante el mes de julio último por los Ayuntamientos de esta provincia a las fuerzas de la Guardia civil.

Visto un Oficio del Excmo. señor Gobernador civil de la provincia trasladando el que le ha dirigido el Ilmo. Sr. Inspector provincial de Sanidad dándole cuenta de la falta reiterada de asistencia a la Oficina por parte del Oficial 2.º del Cuerpo de Funcionarios Administrativos de esta Diputación provincial D. Bernardo Riera Pou.

Se acordó instruir expediente y designar Juez instructor al Gestor Sr. Erasmo.

Se dió por enterada la comisión de dos oficios del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares relativos a dos individuos de tropa ingresados en la Clínica Mental de Jesús que han sido declarados inútiles totales y de otro oficio del Sr. Depositario de fondos provinciales dando cuenta de haberse recaudado, por expedición de sellos provinciales 385'50 pesetas durante el cuarto trimestre de 1937 y 430'25 durante el primer semestre del corriente año.

Se aprobó un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Agentes recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Lloseta, Manacor, San Juan, Ses Salines y Pollensa el premio de cobranza que les corresponde por la recaudación habida durante el periodo ejecutivo de 1936.

Se da por enterada la comisión de un oficio de la Alcaldía de Artá autorizando a don Fernando Moscardó para que pueda cobrar de la Caja provincial las cantidades que el Ayuntamiento de dicha villa acredite por bagajes de la Guardia civil, y Carabineros.

Se acordó la admisión de desvalidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Se entra la Comisión de un oficio del Sr. Director de Misericordia participando que por la Sección de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se han entregado prendas de uniformes para los Flechas del Establecimiento. Y se levantó la sesión.

DEL DIA

SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollensa avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz.

FERROCARRILES.—LINEA DE SOLERA

Companys, según noticias, ha vuelto al extranjero.

¿Volverá? ¿No volverá? Lo que no volverá jamás es lo que por sí y por los suyos se ha robado.

¡Las vidas arrebatadas por su vesánica criminalidad!

Todos los muertos por la mano bárbara de los rojos, son una voz que flotará en la Historia.

Voz que será el baldón imperecedero de esos homúnculos marxistas que juegan trágicamente a gobernantes.

DE ARTE

OBRA ESCULTORICA NOTABLE

En el taller de don Miguel Sacanell hemos visto expuesta de gran tamaño la imagen de un Crucifijo, tallado en madera y debido al cincel de este notable escultor.

Dicha obra es reproducción de la imagen del Crucifijo llamado el "Santo Cristo del Cementerio" que se veneraba en la Iglesia de Santo Domingo de Ibiza y fué quemada por los marxistas en su incursión a la isla hermana.

Para su ejecución tuvo que sujetar se el Sr. Sacanell a una fotografía; para sus dimensiones, al madero horizontal de la cruz, único vestigio que no fué quemado.

Dicha fotografía delata una imagen antigua, de talla algo tosca, pero no acusa época determinada. El escultor señor Sacanell ha vencido los inconvenientes que ofrecía su labor, procurando conservar las líneas generales características de conjunto, que recuerdan la rigidez de la imagen desaparecida, pero ha perfeccionado detalles y modelado, matizado la expresión de la cara, la que expresa admirablemente el momento del tránsito a la gloria, consignando la expresión de un dolor placido.

El conjunto de la nueva imagen recuerda los Cristos bizantinos.

La parte de policromado constituye también un acierto, por los tonos fielmente interpretados, dando la sensación que la palma es natural y no producida por la pintura.

La obra de que hemos hecho mención, es encargo que el Obispo de Ibiza hizo al señor Sacanell atendiendo a la gran devoción que el pueblo ibicenco tiene al Cristo del Cementerio.

ORDEN PUBLICO

Relación de los Salvoconductos para paso de frontera concedidos por el Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional y cuyos interesados deberán recoger personalmente en esta Delegación de Orden Público, calle de la Misión núm. 10.

Jaime Pujol Esteve, de Andraitx. Isabel Amengual Enseñat, de Sóller.

Magdalena Flexas Alemany, de Andraitx. Tomás Rarrat Rosinach, de Palma. Palma de Mallorca, 11 agosto de 1938.—III Año Triunfal.

SEGURO CONTRA DEFUNCION La Funeraria LIORÉ

MERCADO DE INCA

Table with 2 columns: Item and Price. Includes Cebada del país, Cebada forastera, Avena del país, etc.

JEFATURA ANTIAERONAUTICA

Siendo necesario contratar para el servicio de los talleres de automóviles del León de Aviación de Sevilla, Jerez, León y Logroño, 30 mecánicos (torneros, fresadores, cepilladores, trazadores, ajustadores, chapistas, montadores, remachadores, motoristas, armeros, oficiales enteladores, sopletistas, oficiales para cadmiar, cobrear, niquelar, etc.), con el jornal de 10'00 a 15'00 pesetas, según categoría fijada mediante examen, y sobrejornal por cambio de residencia de 5 ptas. (Semana de 7 días), aquellos a quienes interese podrán solicitarlo del Sr. Capitán de la Unidad de Automóviles de esta Región Aérea (Garage Campins), durante 15 días a contar de la inserción del presente anuncio.

Los solicitantes podrán elegir lugar de destino. El Teniente Coronel, Jefe de la Región.

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura de Antiaeronaútica, Defensa Pasiva Antiaérea, en el día de hoy:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes María Forteza, Francisco Valdés, Miguel Ribol Coll.

Suma. 75'50 Suma anterior. 50.705'61 Total recaudado hasta hoy. 50.782'11 Palma 10 de Agosto de 1938. III T.

ALMACEN DE SAN MIGUEL Trajes a medida. Uniformes militares. CALZADOS AMERICAS, CALZADOS CELTA.

RIALTO HOY, A LAS 3'30 TARDE MELODIA DE LA VIDA con IRENE DUNNE y RICARDO CORTEZ Los que danzan en español, con ANTONIO MORENO y MARIA ALBA

Moderno HOY, A LAS 3'30 TARDE SUBNATURAL por CAROLA LOMBARD La conquista de Lérida y Señales de alarma con ROBERT ARMSTRONG

LA FILADORA SASTRERIA A MEDIDA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA

Transportes Reunidos de Mallorca, S. A. J. Anselmo Clavé, 8 y 10 : Tel. 2489 PALMA DE MALLORCA

LLER—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'30, 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 20. LINEA DE INCA.—Llegadas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 14'30, 14'30, 14'45 y 18'30. LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'45 y 18'30. LINEA DE ARTA.—Llegadas: 8 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30. LINEA DE FELANITX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10. LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8, 14'45 y 18'30. LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 19'32. Salidas: 7'55 y 14'45.

CUPON PARA CIEGO Sorteo de 11 Agosto 1938. Número premiado: 258, con 40 céntimos. Aproximaciones: 257—259, con 40 céntimos.

TEATRO CARTELERIA DIARIA LIRICO.—Hoy a las 3'30, EL HIJO PRODIGO, con Lawrence Tibbett y EL HEROE PUBLICO. BORN.—Hoy, a las 3'30, CORAZONES ROTOS, con Catherine Hepburn y Charles Boyer. RIALTO.—Hoy, a las 3'30 LA DIA DE LA VIDA, con Irene Dunne, y LOS QUE DANZAN, con Antonio Moreno y María Alba. MODERNO.—Hoy a las 3'30, EL BRENATURAL, por Carola Lombard, y SENALES DE ALARMA.

LIRICO HOY DESDE LAS 3'30 DE LA TARDE EL HIJO PRODIGO con el divo LAURENCE TIBBETT De complemento EL HEROE PUBLICO

CINE BOR UNA SINFONIA DE AMOR DOLORY MELODIA Corazones rotos con CATHERIN HEPBURN y CHARLES BOYER

VIN D'OR

Hijo de A. Ramis Cerdá M. Fuensanta, 3 PALMA Malturación de corteza, curtiembres y tintoreas. Especialidad en pino para tejido de redes

NUESTRO TELEFONO 2078

SASTRERIA a UNIFORMES MILITARES Bartolomé Berga CASA CENTRAL: Mayor, 51 y 55, y Pl y Margell, 8 TELEFONO NUM. 11 a FELANITX SUCURSAL: BRONDO, 5 TEJIDOS, PROXIMA APERTURA

Cómo se formó el Ejército rojo

RADIO NACIONAL

CRONICA DE GUERRA

Fue siempre la Puerta del Sol punto de cita de las abigarradas muchedumbres del Madrid bullanguero...

EJERCITO POPULAR

Para dar satisfacción a los murmuradores y descontentos, creyóse en el otro campo que lo mejor sería fundir todas las organizaciones en una sola que se titulaba pomposamente «Ejército Popular».

Estamos en agosto de 1936. Unas pocas banderas manchadas por el tercer color en varios balcones...

En la guerra Fueron muy pocos, por fortuna, los militares profesionales que hicieron armas contra el Movimiento nacional...

LOS COMUNISTAS

Nadie supo por qué solicitó el general Miaja su inclusión en el partido comunista. Tal vez creyera que iba a prosperar rápidamente...

No tienen jefes el Ejército popular. He aquí en sus mismos documentos, la demostración de esta afirmación...

EL CAMPESINO

Se ha escrito mucho sobre esta figura del campo enemigo, que viene siempre a nuestros ojos orlada de sangre...

Los comunistas querían «su» Ejército. El Movimiento les ofrecía una oportunidad para hacer «su» revolución...

Confabulaciones. Comentarios desfavorables. A poco, era disuelto el Quinto Regimiento.

LOS ANARQUISTAS

Como un alud se abatieron sobre la tierra aragonesa en los primeros días de la guerra, las hordas anarco-sindicalistas...

Bajo dirección de Ortiz y Pérez Ezarías, irrumpieron en el Bajo Aragón las columnas anarquistas...

Se administraban sus cosas por sí solos. De este modo sucedían escenas pintorescas como la que sigue...

A Consejo...

Bajo la presidencia del comandante se reunieron, oficiales, clases y soldados de aquella amalgama guerrera...

Que están aquí. Son los moros... Era así en efecto. Mientras ellos perdían el tiempo en discutir...

AUXILIO A LAS POBLACIONES LIBERADAS

Interesante circular del Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia

El Jefe de los Servicios nacionales de Beneficencia y Obras sociales ha dictado la siguiente Circular: Excmo. Sr.: La Orden del 12 de enero del corriente año...

Los servicios denominados «Auxilio Social de Vanguardia», o «Beneficencia de Guerra», quedan refundidos y unificados con el título de «Auxilio a Poblaciones liberadas»...

Tanto para la recaudación en metálico como para las suscripciones obrarán en un todo de acuerdo con la Delegación provincial de Auxilio Social...

Los convoyes se organizarán sólo y a requerimiento de esta Jefatura, que señalará previamente el sitio de su destino...

La realización y ejecución de

esta ayuda seguirá efectuándose de acuerdo con esta Jefatura. Los órganos del Auxilio a Poblaciones liberadas, en cuanto a las zonas recién conquistadas...

El Servicio de Auxilio a Poblaciones liberadas deberá tener en adelante una sección especial de «Evacuación».

Encárguese a Vucencia el más exacto cumplimiento de esta Orden, derogatoria de otras anteriores y organizadora de un servicio al que la Superioridad concede tan extraordinaria importancia.

Por Dios, España y su Revolución Nacional. Valladolid, 9 de agosto de 1938. III Triunfal. El Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

BALBO EN BERLIN

Berlín. — El mariscal italiano Balbo que ha sido huésped del mariscal Goering en Calandria, donde han mantenido una conversación de más de una hora...

UN CASO DE VALENTIA

Un chofer que no le teme a las bombas. — Contraste con el trabajo rojo. — Saqueos y voladuras en la zona del Ebro

No tienen ganas de pelear los rojos. Como siempre que hago una afirmación rotunda, la realidad viene a darme la razón. Hace cuatro fechas dije que había perdido al enemigo la iniciativa...

Recorriendo estos frentes hemos recogido nuevas pruebas de la gran derrota que los rojos sufrieron el sábado último epígrafa ayer por el subsector al sur de Balaguer con nuevos desastres de una brigada extranjera...

des llamaradas que se observan por el lado de allá del Ebro en Mora y otros pueblos.

Los presentados en el día de hoy aseguran que los marxistas, los del Campesino precisamente, están haciendo de las suyas: queman y vuelan poblados próximos a la orilla del Ebro...

Uno de los evadidos del campo marxista en la mañana de hoy dice que acaba de llegar de Valencia y que en aquella ciudad hace tres o cuatro días voló nada menos que una manzana de casas...

DICE CHAMBERLAIN

Londres. — En los medios políticos internacionales se concede interés a la llegada del Primer Ministro, Mr. Chamberlain, interrumpiendo sus vacaciones...

LOTERIA NACIONAL

- Burgos. — Los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer han correspondido a los siguientes números: Primer premio: 120.000 pesetas...

RESULTADO DE LA RALLA DEL EBRO

París. — El correspondiente Trierrier de Zaragoza publica una noticia de origen extranjero en el que dice que el comandante de la 226ª brigada que ha sido hecho prisionero...

TERRRISMO EN PALESTINA

Jerusalén. — Prosigue con más intensidad y tonos alarmantes de terrorismo en Palestina. En la tarde de ayer un judío lanzó una bomba que no ha hecho explosión contra un autobús árabe...

Pronto aparecerá el Extraordinario de

AQUI ESTAMOS

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE CICLISMO

París. — La Federación Ciclista Francesa ha designado a sus representantes en el próximo Campeonato mundial ciclista.

EL TEBIB ARRUMI

¿Otra vez, comisión permanentemente, estado de alarma?

Alarmaos, que es justo, ante el peligro que se acerca.

Pero se alarmarán mas los hombres honrados a quienes amenaza vuestra infame gestion de asesinos y bandoleros.

LEED FALANGE

Compre AQUI ESTAMOS

Un mes, 2'50 p.  
Extranjero semestre, 24'00  
Número suelto, 0'15

ANO II  
PALMA DE MALLORCA  
NUM. 355

# Falange

Diario de Falange Española Tradicionalista, s. l. J. O. N. S.  
T. 2078

1938  
VIERNES 12 DE AGOSTO  
III TRIUNFAL

REDACCION Y OFICINAS  
CASA PRIMO DE RIVERA  
Calle Reina María Cristina  
TELEFONO NUM. 2078

DE ESTA MAÑANA

## HA LLEGADO UN FUGITIVO

Trágica expresión de su cara.—Escenas horripilantes por los pueblos extremeños

Cubierto de harapos, hambriento, un muchachito, con sus diecisiete años azules, se presentó en nuestras líneas de Almorochon, cuando el día apuntaba.

Tembaba de miedo y de emoción y levantaba su mano sucia y ponía sus ojos llorosos en nuestro emblema rojo - negro y revolucionario.

Un fusil ruso le acompañó en esta evasión por la vida misma. Nos ha contado las calamidades de la zona roja; los crímenes, las miserias, todo lo trágico que allí medra y domina.

—Son unos asesinos. No tienen corazón y los oficiales de "pega" de que disponen nos dejan solos a la primera escaramuza. Mi tentente, un galán llamado por paradoja Justo Enamorado, presumía de valiente; pero su cobardía no tenía límites. No había manera de echarle la vista encima en los combates.

Este chico, trae el estómago perdido por completo. No comía más que arroz con agua sucia. Cuando le pusimos en sus manos un tazón de café con leche y una tortita replicó con tristeza:

—No puedo comer, señor; no puedo.

Inquirimos por la suerte de estos pueblos que tenemos delante y nos reía con su triste situación.

—Los pueblos han sido campo de sus crímenes. En Zalamea, Castuera, el Valle, han asesinado a infinitas personas en camiones. La población civil, se resistía, no quería marcharse; pero pisotó en mano obligaron a muchos a una evacuación forzosa. Unos podían volver, porque saldrán de sus escondijos o del campo; pero ¡otros, señor!

Da pena verlo. Ecuálido, febril con los ojos agrandados por el hambre y por los sufrimientos, nadie diría que tiene diecisiete años. El comandante ordenaba que se le sirva un desayuno sucio que, según frases del evadido, no esperaba encontrar.

Todos los días, por todas las posiciones y sectores el chorro de los que vienen a nuestras filas es un hongo que constante, espectacular, acobardado y triste.

—He salido del infierno para venir a la gloria. Sus últimas palabras le salen del corazón, mientras, en silencio, clava sus ojos melancólicos en el mogote verde que hace unas horas abandonó y que tiene para él recuerdos de alucinación.

José MEDINA LOPEZ  
La Serena 1938.

## OJEADA AL MUNDO

El tema internacional de la presente hora sigue siendo el feliz arreglo pacífico del conflicto ruso-japonés, esa guerra en puerta que amenazaba alterar seriamente el engranaje de la vida mundial. La nueva guerra no ha llegado a producirse, o ha sido cortada en sus comienzos por vía diplomática, y esto por sí solo constituye un motivo de satisfacción general cualesquiera que sean las ideas y las simpatías que se profesen. Algunos periódicos, sobre todo franceses, quieren perturbar un poco esta buena impresión producida por el arreglo de la cuestión, y para ello se esfuerzan en presentar a Japón como nación vencida y a Rusia como potencia vencedora, por el hecho de haber sido el Japón quien ha ofrecido las condiciones de paz. Olvidan aquella regla de urbanidad según la cual cuando riñen dos personas por fútiles motivos, y la contienda amenaza tener consecuencias trágicas, en tal caso la persona más fuerte o más bien educada de las dos

es la que tiene el deber de proponer a la otra, un armisticio o suspensión de hostilidades, a fin de estudiar en la calma y serenidad de los nervios tranquilos el asunto en litigio o los derechos conculcados, y obrar luego implacablemente, consciente de tener la razón de su parte imponiéndola si es preciso por la fuerza al ofuscado contendiente.

El periódico alemán "Diplomatische Korrespondenz" dice que Alemania, por su parte, no cree en la sinceridad de los Soviets al aceptar la paz generosamente ofrecida por el Japón con la suspensión de las hostilidades en la frontera ruso-manchuriana. Dice que las acepta no por deseo de paz, sino a causa de la descomposición interior en que se encuentra el ejército soviético, a causa de las continuas "depuraciones" y en carcamientos de jefes acusados de trotskismo y de intenciones anti-stalinianas. Este descontento del ejército no permite que el Gobierno bolchevique tenga en él plena confianza. Para captarse la adhesión del ejército el gobierno moscovita acaba de aumentar extraordinariamente el presupuesto de guerra, destinando al año anterior. Pero esto no basta para que el gobierno se sienta seguro, pues el estado general de indignación del país le hace temer el desencadenamiento de una contrarrevolución en cualquier momento difícil, y una guerra con el Japón hubiera podido ser muy bien esta ocasión favorable.

Por otra parte al Japón tampoco le interesa entrar en guerra con los Soviets en estos momentos en que se encuentra sosteniendo la guerra con China. Por todo lo cual, aunque la opinión de todos los círculos sin distinción ha recibido con satisfacción al suspensión de las hostilidades, muchos recelan de que sta no sea todo lo definitiva que fuera de desear.

En Londres Mr. Macdonald hizo ayer unas declaraciones referentes a su reciente viaje a Palestina, y dijo que la situación es allí muy complicada. Se trata del conflicto más difícil de resolver con que ha tropezado jamás la Gran Bretaña, pues se trata de un conflicto entre dos razas y dos religiones distintas, y en estos casos es casi imposible llegar a una solución.

Algunos periódicos dicen que esta preocupación de la Gran Bretaña, motivada por el conflicto de Palestina y otros menos importantes de la India, ha contribuido a que los Soviets hicieran marcha atrás en su ofensiva contra el Japón, renunciando a ocupar las posiciones que había tomado como pretexto del conflicto.

En cuanto a Praga, Lord Runciman y sus colaboradores están activamente prosiguiendo sus trabajos conciliadores. Ayer mañana continuaron el estudio de los documentos que el gobierno checo ha puesto a su disposición. Esta mañana los delegados sudetes se han personado en el Hotel Akko, donde se hospedan los árbitros.

Ayer por la tarde se reunieron los delegados checos bajo la presidencia de Hodza. El próximo día 17 se reunirá a los delegados sudetes con los miembros del Gobierno, y en dicha reunión Heinlein expondrá su punto de vista sobre las tesis del gabinete Hodza.

Ayer mañana un avión alemán voló sobre territorio checo durante unos 20 minutos. El representante heco en Berlín ha recibido órdenes de protestar contra esta violación.

## LADRONES EN UN GOBIERNO

### LOS MINISTROS ROJOS QUE PREPARAN LA HUIDA

60 kgs. de oro al otro lado de la frontera.—Un asesinato...

Perpignan — En la carretera que va desde Figueras a Francia, por la Junquera, ha sido hallado el cadáver de un funcionario del Cuerpo de Policía de Barcelona.

Parece ser que dicho agente había realizado ya tres viajes a Francia por cuenta y en interés de dos ministros

del gobierno rojo, con el fin de que pasara al otro lado de la frontera sesenta kilos de oro de contrabando. No se sabe aún, si ese oro procede de los depósitos de Banco de España por los ministros en cuestión. Lo que sí ha averiguado ya la policía francesa es el nombre de ambos ministros interesados en el "negocio" y que el citado agente había sido asesinado por orden de ellos para impedir que un día pudiera denunciar el hecho.

La policía trata ahora de saber dónde está depositado el oro con el propósito de apoderarse de él y evitar que esos dos ministros puedan consumir definitivamente su delito. Por este procedimiento, casi todos los capitostes rojos tienen infinitos depósitos de valores en los Bancos extranjeros. Hasta Galicia, que en su vida ha sido puesto de una pizeta suya, posee una magnífica cuenta corriente en esta institución de Suiza!

## COMPANYS SE LARGA ¿PARA SIEMPRE?

París. — El corresponsal de Havas en Perpignan telegrafía lo siguiente: "Esta mañana Companys ha franqueado la frontera en automóvil, dirigiéndose a Perpignan desde donde saldrá para su destino definitivo, el cual se ignora todavía."

## UNA EXPOSICION DE «AUXILIO SOCIAL»

Bilbao. — El próximo día 20 de agosto se inaugurará en Bilbao la primera exposición en la que el Auxilio Social, la gran obra de Hermandad de Falange Española Tradicionalista y de las JONS presentará un exponente de lo hasta ahora realizado con un muestrario de sus instalaciones. Dentro del recinto de la Exposición formada por numerosos stands habrá el Parque de Atracciones para niños y una tómbola cuyo beneficio está destinado a Auxilio Social y un teatro al aire libre en el que se celebrarán varios conciertos de música española. El solo anuncio de la inauguración de la ciudad exposición ha despertado vivísimo interés no solo en la provincia de Vizcaya sino en las demás provincias del Norte.

## LA DIPUTACION DE VALLADOLID, CREA CEDULA DE HONOR, PARA LOS PADRES DE LOS CAIDOS

Valladolid — La Diputación de esta ciudad va a poner en práctica su acuerdo de hace meses, por el que creó las cédulas personales de honor, para premiar a los padres de los muertos en campaña pertenecientes a Valladolid y su provincia. A los padres que hayan perdido tres hijos se les concederá la cédula personal gratuita. A los que hayan perdido dos se les concederá la cédula de honor por la tercera parte de su valor y a los que hayan perdido un hijo se les condonará las dos terceras partes de su importe. Las cédulas de honor serán de imitación, tipo y dibujo distintos de las corrientes. Sólo se concederá a los ve-

cinco de la provincia o residentes en ella, aunque no sean naturales, siempre que lleven empadronados cinco años consecutivos. La concesión de las cédulas será vitalicia; pero se renovará cada año.

## SUBMARINOS PARA EL BRASIL

Río Janeiro — El órgano oficial de Brasil anuncia que el gobierno brasileño ha encargado a los astilleros navales italianos de Spezia la construcción de otros tres submarinos.

FRENTE SUR

## LAS SIERRAS DE LA OSA Y DEL CALVARIO

Los consejos de Miaja se cumplen.—Las fortificaciones rojas no sirven para nada

El terreno que dominan los ojos en la región extremeña se les va desmenuando día a día, porque los dos ejércitos el del centro y el del sur están bertando por docenas de kilómetros cuadrados todo el territorio. Cuentan los prisioneros y pasados que el inefable Miaja cuando visitó este frente comprobó con harta desconsuelo el enorme retroceso que los obligamos a hacer en nuestra ofensiva precedente, exhortó a sus milicianos para defender la nueva línea palma a palma, advirtiéndoles que estaban en posiciones ventiosas por los declives del terreno. Pero Miaja dió los consejos y se fué a Madrid y quedaron estos desdichados milicianos que han tenido que vérselas con nuestros valientes que, desafiando la temperatura han saltado por cotas y sierras, con la agilidad de los héroes que tienen la firme voluntad de vencer, porque hace falta ver el terreno por donde se está operando para comprobar el arrojo de estos muchachos del sur que hoy han saltado como gamos para tomar unos vértices escarpados que fueron el eje de la victoria. Y hay que ver también las sierras de la Osa y del Calvario para hacerse cargo de la importancia de su conquista.

Los rojos, aunque quedarán ayer maltrechos tenían bien fortificadas esas alturas, de guariciones de milicianos y unidades de empuje, pero nuestro furioso fuego y los infantes ejecutaron la maniobra con tanto éxito que los marxistas se vieron atacados por tantas partes a la vez que sobrevivieron el desconsuelo. Los que se defendieron hubieron de pasarlo mal y los que levantaron los fusiles en alto han venido a engrosar nuestras columnas de prisioneros.

El resultado fué que las dos sierras quedaron en nuestro poder. Unos desgraciado que se dicen engañados y obligados por los jefes rojos, defendían unos reducidos con escopetas. Todos ellos fueron cogidos con estas armas, de todas las marcas, calibres y épocas.

El día culmina con la conquista de las alturas que dominan la importante población de Cabeza de Buey, una de las más ricas de Extremadura. Esto sí que ha desconcertado a los marxistas, porque se han quedado hoy absortos al ver la bandera de España en las cumbres, mecida por la suave brisa del atardecer.

JAVIER DE NAVARRA.

## CAMPAMENTO DE O. J. EN MALAGA

Málaga — Se ha inaugurado el campamento provincial de Málaga de la O. J. de Falange Española Tradicionalista. Denominase este campamento Domingo Lozano en recuerdo y memoria del jefe de Falang Española, asesinado en Málaga en la época de la dominación marxista.

Estarán acampados 800 flechas en turnos de 300. El campamento está dotado de todos los servicios.

Al acto inaugural asistieron las autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista.

## BALBO EN BERLIN

Berlin — En unas declaraciones hechas a la prensa por el Mariscal Balbo éste ha expresado su más viva atención por las atenciones que le han guardado con motivo de su estancia en Alemania y principalmente con motivo de su visita al Fuhrer.

Refiriéndose al viaje de Hitler al pasado mayo a Italia, dijo que el jefe del Estado Alemán ha causado una impresión profunda en el corazón de todos los italianos.

## CRIMINALIDAD ROJA EN PERPIGNAN

París — Las autoridades francesas se preocupan de la intensificación de la criminalidad en la región de Perpignan y han iniciado hoy una vasta operación de limpieza a fin de liberar la zona, principalmente de desertores y refugiados procedentes de la España roja.

Hasta el momento se han practicado 200 detenciones, principalmente de criminales responsables de agnesiones violentas a la población local.

París. — La prensa francesa está muy preocupada y las autoridades también. Parece que hay demasiados rojos pululando por Perpignan y podemos profetizar a las autoridades francesas un aumento de visitantes, porque cada vez pasarán más rojos la frontera.

## TRABAJO PARA TODOS

Santander.—El ministro de Obras Públicas recibió esta tarde a los periodistas dándoles cuenta de un vasto plan a realizar para la reconstrucción y levantamiento económico de España. Se trata de un vasto plan de Obras Públicas por un presupuesto de 1.700 millones de pesetas, a realizar en unos diez años, que daría trabajo decoroso a todos los ex-combatientes al mismo tiempo que elevaría grandemente la prosperidad agrícola e industrial de España. El plan comprende una serie de obras hidráulicas, de mejoras en los puertos, construcción de carreteras y caminos, etc. Los detalles de este plan los dará a conocer el ministro Sr. Peña en la conferencia que pronunciará en Santander el día 15, en el Congreso para el progreso de las Ciencias.

## EL AVION GIGANTE LLEGA A NEW-YORK

Nueva York — La llegada del avión gigante tienen "Condor" a América del Norte en un vuelo sin escalas ha sorprendido a la opinión pública de los EE. UU. porque aunque se tenían noticias de que el vuelo iba a tener lugar no se conocía hora de salida.

Los periódicos de la tarde hacen resaltar que se trata de la primera vez que se efectúa un vuelo sin escalas Berlín—Nueva York.

Los aparatos de la Luft Kansa han demostrado que aún podrían ser salvadas distancias más largas en dirección al oeste.

La dirección del aeropuerto se halla en comunicación radiotelefónica con el avión desde las 11'15 horas. Cuando éste volaba sobre el golfo de Pelosón el viento le era contrario por lo que el aparato se vió obligado a reducir su velocidad.

## DISMINUCION DE LOS TRANSPORTES MARITIMOS EN FRANCIA

París — Los exportadores franceses — escribe "Le Jour" — han recibido de sus clientes en Buenos Aires una circular quejándose de lo defectuoso de los embalajes, que han obligado a las Compañías aseguradoras a negarse a cubrir los riesgos de transportes porque las averías que sufren las mercancías han pasado de un 0'75 por 100 a un 37 por 100.

La negligencia en los embalajes y en la vigilancia en los muelles de embarque en los puertos franceses son la causa de esta situación, que origina a la flota mercante francesa una sensible disminución de tráfico.

Se calcula que desde 1931 a 1936 la marina francesa ha perdido 200 mil toneladas de transportes y que solamente en el año 1936 las pérdidas se han cifrado en 86.000 toneladas.

## LA CASA DE CAMBO, CUARTEL DE LA CNT, FUE DERRIBADA

Perpignan m. Dicen de Barcelona que, en uno de los últimos bombardeos de la aviación nacional a los objetivos militantes de Barcelona uno de los proyectiles destruyó totalmente el edificio ocupado en la Gran Vía Layetana por la CNT y FAI, este edificio era propiedad de Cambó y estaba requisado desde el comienzo de la guerra por los anarquistas que establecieron en él su cuartel general. El público no ha podido ocultar su alegría que le ha producido al ver el efecto de los proyectiles de la aviación nacional por lo que numerosas personas desfilaron por la Gran Vía Layetana contemplando la pérdida que han temido los anarquistas deteniéndose una multitud de personas para ver las ruinas comentando con ironía los efectos de los bombas lanzadas por los aviones de Franco, comentarios que se refirían a los sindicalistas por el violento desahucio de que han sido objeto, por lo demás ha causado muy mal efecto las espantosas pérdidas sufridas por el ejército marxista en el Ebro y en las distintas capitales de Cataluña; los rumores circulan en silencio dejando entrever al final de la guerra para últimos de noviembre.

## AGENTE TURCO ANTE NUESTRO GOBIERNO

Burgos — Hoy ha visitado al Vice presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores General Jordana el nuevo agente del gobierno de Turquía cerca del Gobierno Nacional señor Selakim Rafes Ardel, quien entregó sus cartas credenciales, sosteniendo después con el Ministro un cordial cambio de impresiones.

## DESFILE DE TROPAS FRANCESAS

París — El presidente de la República y el presidente del Consejo de Ministros han presenciado hoy un desfile de las tropas que han participado en las maniobras alpinas. 20 mil hombres han desfilaro ante dichas personalidades.